

一线传真

慈利：复耕复种，向万亩荒地进军

全媒体记者 吴献党 通讯员 王建 谭佳佳 唐熙清



▲三合镇望月坪村，旱地改水田后迎来粮食丰收。

▼荒山变宝地，洞溪辣椒长势喜人。



庄稼一枝花，农民自当家

正值盛夏，慈利县零溪镇燕子桥村格外红火，150亩的辣椒长势喜人，沉甸甸的辣椒挂满枝头，放眼望去，一望无际，甚是壮观。

保守估计当地辣椒的亩产量在700斤，按当前市值计算，预计总收入达45万元以上，纯收益达30万元。

这是今年3月份以来，慈利县实施复耕复种，向万亩荒地进军，提高粮食产能，带动本地经济发展的一个缩影。

据了解，今年慈利县计划复耕复种拓荒耕地任务18000亩，截至目前，已完成耕地恢复11336亩，所生产的各种农作物长势喜人，丰收有望。

一村用一策，抓牢钱袋子

如何让荒地重新恢复生命力，慈利县政府花了一番狠功夫。对于县域类荒地，七零八散、村民孤军奋战的情况，当地政府不断探索小田并大田，适度规模化经营的模式，鼓励乡镇采取流转撂荒地，采用集中恢复整治的方式落实耕地复种。

杨柳铺乡坚持宜耕则耕，本着户做好思想工作，块块做好种植安排的原则，积极探索流转+整治+耕种模式。在申中村，村里聚焦集中连片撂荒耕地，将100多亩荒地统一流转给一个大户种植烤烟，减少原来的地埂和畦沟，新的地埂畦沟不再是地界，而是应排灌需要而设。同时便于规模化、机械化操作，有效地解决了土地管理粗放、产量偏低的问题。预计产量在400斤/亩，产值约7200元/亩。带动附近村民30余人在家门口就业，人均增收约3000元每年，极大调动了农村剩余劳动力的就业热情。

被誉为“中国天然硒谷”的慈利县，生态环境资源条件优良，水源条件优越，十分有利于天然富硒米的种植。二坊坪镇二坊坪村境内四面环山，属典型丘陵地貌，适合水稻等农作物的生长。当地政府在接到耕地复种任务后，积极动员、广泛宣传。谁种粮、谁受益的标语直击人心，坚持地有人种、田

小田并大田，荒地变宝地

社会在进步，在党和政府的正确领导下，慈利县培育了一大批懂技术、懂运营的新农人，给传统农业注入了新活力。在复耕复种的工作中，通过藏粮于地、藏粮于技逐步提升农业综合生产能力。

慈利县实施技术先行、科技支撑战略，要求技术人员多走访、多查看、多对比，逐村分析、逐户帮扶、逐地指导，为每村、每户、每个地块提供必要的技术指导，确保各村能因地制宜、因地施策，科学种植，提升成片、零散恢复耕地的含绿量，提高耕地恢复后的含金量。

二坊坪村每年开展种植技术培训2次以上，聘请省农科院专家授课，推广科学种田，粮食产能大大提高，水稻亩产量提升200斤以上，每亩增收400元左右。零溪镇燕子桥村的农作物种植大户，以前去巡地，出门得带干粮，风吹日晒，没几个小时，地是看不完的。现在，他们用无人机巡地，十几分钟就可

以巡查百亩田地，一览无余，哪里有问题，哪里缺什么清清楚楚。

使用无人机定期开展巡地，采用人机结合巡地模式，有力解决了抛荒撂荒问题。众人拾柴火焰高，多方资金筹措让复耕有保障。全县大面积实施耕地恢复，资金是一个大问题，各乡镇集中连片整治尚可流转、承包，但零散地块整治有心无力，已发展成林果业的要恢复成耕地，补偿无能为力，解决复耕资金成当务之急。在了解这些困难后，各乡镇积极克服等、靠、要思想，主动作为，各显神通。杨柳铺乡华岳村、龙跃村、杨柳社区集中攻坚，村（社区）自筹支付一半耕地恢复费用，降低恢复成本，克服了资金不足、产业冲击等问题。该乡申中村引导当地乡贤投入600万元，一举解决了全村项目资金问题，投资者有收益，群众得实惠，耕地也得到及时恢复、高效利用，一举三得。零溪镇燕子桥村在驻村帮扶队的帮助下，投资15万元种植150亩洞溪辣椒。

好机制激活一池春水。慈利县向万亩荒地进军，复耕复种，已取得了明显效果。

北京惠山投资咨询有限责任公司来桑植考察

8月13日，北京惠山投资咨询有限责任公司董事长王祥龙一行来桑植考察。市政府驻北京联络处负责人，县主要领导出席座谈会。

北京惠山投资咨询有限公司拟计划依托桑植自然、文化资源，规划、投资、建设异星部落科幻文旅项目，该项目集研学游、观光游、体验游

于一体，可有效带动西线旅游的发展。

桑植是一块红色沃土、绿色家园，资源丰富，价值巨大，发展前景良好，北京惠山投资咨询有限责任公司能选择在桑植投资，眼光长远，充满智慧。随着高铁、高速时代的到来，全面打开了桑植面向重庆、贵州、四川等地的客源市

场，同时项目的落地，可以使西线旅游和张家界核心景区旅游相生，桑植人民希望早日达成合作，推动项目落地，实现共赢。各相关部门表示积极配合做好工作，及时准确提供相关基础材料，尽早敲定合作细节，为尽快落地创造条件。

陈中化 皮运楚

太阳山村玉竹喜获丰收

8月8日一大早，永定区王家坪镇太阳山村村部就热闹非凡，人来人往，一幅忙碌景象。原来，是村民们种植的玉竹丰收了，种在田间的玉竹正值成熟季，只要将玉竹从地里挖出来，整理好后送到村部，就能卖到每斤5元的价格。

玉竹是一种中药材，以干

燥根茎入药，味甘，性微寒，具有养阴润燥、生津止渴等功效，用于肺胃阴伤、燥热咳嗽、咽干口渴、内热消渴等症。

太阳山党总支书记全开彩介绍说，为发展壮大村集体经济，提高村民收入，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，村两委同驻村工作

队鼓励村民们积极种植玉竹，今年全村玉竹种植面积达80亩，预估产量为24万斤，为村民带来收入将达到120万元。

根据今年的形势，太阳山村明年将继续鼓励村民自发种植，大力发展玉竹种植业，让村民们在乡村振兴的道路上越走越幸福。通讯员 陈虹辰

空壳树乡种植中药材黄蜀葵花

定，2022年全乡发展中药材黄蜀葵花的种植。

为促进黄蜀葵产业落实，该乡相关负责人和乡人才服务专员多次组织农户进行种植技术培训，同时

安排专人负责黄蜀葵的相关宣传与发展。

除此之外，空壳树乡政府还从根本上解决黄蜀葵的销路问题，联系金土地农业开发有限公司负责黄

蜀葵的市场和保底价回收，农户自主种植、自享利益，为家庭增加年收入。

空壳树乡党委书记陈进虎表示通过大力发展黄蜀葵产业，将带动更多农户从该产业发展中提高收入，为全乡乡村振兴打下更加坚实的基础。

通讯员 彭肖潇



葡萄迎秋炉生香

程磊磊



葡萄古称蒲陶、蒲桃，并非中国原产。

据考古资料记载，葡萄发源于黑海和地中海沿岸，后传入埃及、希腊、西亚等地。西汉时由张骞传入中国，开始在都城肥沃土地上试种植。夏末秋初正是葡萄成熟之时，因此我国许多地方都有吃葡萄尝新迎秋的习俗。三国时期魏文帝曹丕在迎秋时称赞：“中国珍果甚多，且复为说蒲陶。当其朱夏涉秋，尚有余暑，醉酒宿醒，掩露而食。甘而不腻，酸而不脆，冷而不寒，味长汁多，除烦解渴。”他方之果，宁有匹之者！”足见人们对葡萄的喜爱。

宋代洪迈也作《鹧鸪天·咏葡萄》云：

“阴明一架绀云凉。袅袅千丝翠蔓长。紫玉乳圆秋结穗，水晶珠莹露凝浆。相并熟，试新尝。明代路求可在《传言玉女·葡萄》中云：

“嫩叶成阴，接夏连春满架。秋风初动，见累累高下。可见葡萄迎秋习俗的历史悠久。

葡萄纹作为一种纹饰早在汉代时就已出现，至唐代以后开始广泛流行，其中唐代铜镜是唐朝时期葡萄纹的应用中最具有代表性的一种，并形成了一种葡萄和中国瑞兽结合而成的具有中国特色的装饰纹样——瑞兽葡萄纹。至此以后，葡萄纹成为了中国传统装饰纹样，无论在书画、瓷器或工艺艺术品上皆十分享见，后世历代多有沿用。

葡萄纹之所以备受欢迎，源于其在中国传统文化中所具有丰富的吉祥寓意。

葡萄因果实凝聚在一起，并且每粒果肉里都有不少籽，代表多子多福，能够寓意人丁兴旺，还寓意着生活能幸福美满。一株葡萄能接出好多的葡萄果实，给人送葡萄还有一本万利的寓意。

葡萄还因其蔓延的枝条和丰硕的果实，

因此有“富贵长寿”的象征。

这件明代掐丝珐琅葡萄纹三足炉，现藏于辽宁省博物馆，高9厘米，口径12.8厘米，足距8厘米。香炉为铜胎，胎体厚重，敞口，平折沿，口镶宽边，附三股绳纹式立耳，扁圆腹，器腹双层，底凸出三乳足，沿口及三足均以鎏金为饰，璀璨闪耀。器形是摹仿商周饮粥、盛粥之器鬲的形制。器内镀金，口沿面刻转枝叶片边刻卷须，沿上落大明景泰年制六字楷书款。器表浅蓝色，颈饰五彩云头纹一周，腹部用掐丝工艺，以红、绿、紫彩绘葡萄纹，三五成串悬于枝叶间相簇相生，枝藤蔓蔓，叶宽而厚，筋脉分明，自肩部蜿蜒向下，随炉身线条婉转起伏，呈现繁复华丽之美，三足间的炉底另饰以菊花和叶片。整器造型精巧别致，珐琅色彩典雅，柔润透亮，有矿物质般的晶莹感。

掐丝珐琅工艺是中国的著名特种金属工艺品之一，到明代景泰年间这种工艺技术制作达到了巅峰，制作出的工艺品最为精美而著名，故后人称这种金属器为“景泰蓝”。景泰蓝，亦称“铜胎掐丝珐琅”，是用细扁铜丝做线条，在铜制的胎上捏出各种图案花纹，再将五彩珐琅点填在花纹内，经烧制、磨平镀金而成。外观晶莹润泽，鲜艳夺目。此炉无论从造型、纹饰、釉料及掐丝工艺来看都极具时代特征，颇具明代宫廷雅致隽永风貌，极为难得。

西园晚霁浮嫩凉，开尊漫摘葡萄尝。满架高撑紫络索，一枝斜亸金琅珰。秋至天凉葡萄尝，一尊小炉满院香，古人度秋总是诗意馥郁，今人羡慕非常。

中国移动 China Mobile 5G+

全民反诈骗 移动在行动

诈骗手段日益新 提高警惕可防范

三问

- 遇到情况·主动问本地警察
- 主动问银行
- 主动问当事人

六不

- 不轻信
- 不汇款
- 不透露
- 不扫码
- 不接听陌生电话
- 不点击来路不明链接

码上了解

好友 验证码 社交好友 微信二维码 养生神药 养生神药 加好友
中奖短信 养生神药 身份证信息 银行卡号 陌生电话 点击确认
中奖 96110 是公安机关反诈预警劝阻专线 请务必接听!